MINORITNI UTOK
Ing.Vratislav HORA

Minoritni utok je jednim z plant hry, kterou uplatituje bily v karlovarské péScové struktuie.
Tato struktura vznikd z vyménného ddmského gambitu (1.d4 d5 2.c4 e6 3.Jc3 Jf6 4.cxdS cxdS),
nékdy i z Nimcovicove indické (1.d4 Jf6 2.c4 e6 3.Jc3 Sb4 4.Dc2 d5 5.cxd5S exd5), Grunfeldova
indickd 1.d4 J{6 2.c4 g6 3.Jc3 d5 4.Jf3 Sg7 5.Sg5 Jed 6.cxd5S Jxg5 7.Jxg5 e6 8.Jf3 exdS popi.
opa¢nymi barvami v Caro Kanu (1.e4 c6 2.exd5 cxd5 4.Sd3 Jc6 5.¢3).

Cilem minoritniho dtoku je vytvofit soupefi slabého péSce na kiidle, kde ma soupet Ciselnou
pievahu v péscich.

Jako prvni piiklad si uvedeme koncovku z partie Kotov -
Pachman, Benatky 1950

Cerny na tahu zahral chybné 42....Kf6? Spravné bylo 42...h5.
Bily toho vyuzil a tahem 43.g4! Zafixoval ¢ernému druhou slabinu.
V koncovce zpravidla brénici strana jednu slabinu uhdji, proto plati
v koncovkach princip dvou slabin, jako jeden z piedpokladii vyhry.
43...Ke6 44.Kg2 Vb7 45.Ve8+ Ve7 46.Vh8 f6 47.h4 Vb7 48.Kf3
VI7 49.Ve8+ Ve7 50.Vd8 Va7 51.Jc5+ Ke7 52.Vce8 Sxc5 53.dxcS
Kd7 54.Vh8 Ke6 55.Vd8! Ke7 56.Vd6 Va6 57.g5! fxg5 58.hxgS Kf7
59.Kg3 Ke7 60.f3 Va3 61.Kf4 Vad+ 62.Ke5 Va3 63.Vxc6! Vxe3+
64.Kxd5 Vd3+ 65.Ke4 V3 66.f4 Vel 67.Vce7+ Kd8 68.Vxh7 Vx5 69.V7 1-0

Pro minoritni dtok plati tyto zasady:
1) Bily ma provést b4-b5 tak, aby cerny nemohl odpovédét c6-c5, proto je tfeba kontrolovat ,,c*
sloupec — zejména pole c5.
2) Vymeéna Scl za jezdce miiZe byt vyhodnd, protoZe umoziuje bilému utocCit na c6, protoZe stielec
na f6 stoji ¢asto nevhodné.
3) Tah g2-g3 muze byt bilému uzitecny — brani postupu f5-f4.
4) Cernému je zpravidla uZiteény tah a6, protoZe po a4 a vyméné na c6 zbude jen jeden slaby bod.
5) K momentu b4-b5 musi Cerny pfipravit protihru v centru a na kralovském kiidle.

Shrneme-li to, tak minoritni utok se provadi v karlovarské struktute postupem b2-b4-b5 a po
bxc6 bude mit ¢erny opozdéného pesce c6. Po brani na c6 figurou nebo po cxb5 bude slaby pésec dS.
Jednou z prvnich partii, kde se udal minoritni utok byla ndsledujici partie

Pillsbury — Showalter, 1898

1.d4 d5S 2.c4 e6 3.Jc3 Jf6 4.Sg5 Se7 5.e3 Jbd7 6.Jf3 0-0 7.cxdS exdS 8.Sd3 c6 9.Dc2 Ve8
10.0-0 Jf8 11.Je5 Vypada aktivné, ale ve skuteCnosti usnadiiuje ¢ernému obranu. 11...Jg4! 12.Sxe7
Dxe7 13.Jxg4 Sxg4 14.Vael Df6 Lépe 14...Vad8 s imyslem Vd6-h6 15.a4?! Dobrd myslenka, ale
nepiesné provedeni — nejdiive se mé€lo stat 15.b4! 15...Ve7 Ani Cerny nehraje presné, mélo se stat
15...a5! 16.b4 Vae8 Lepsi je 16...a6, aby se Cerny zbavil starosti o pésce ,,a“. 17.bS Dg5 18.f4!
Necekany tah — bily spojuje utok s obranou. Hrozilo Sf3. kupodivu ¢erny nema jak vyuZit slabiny,
ktera vznikla na e3. 18...Df6 19.Dd2 Sf5 20.a5 Dg6 21.SxfS DxfS 22.a6 cxbS 23.Jxb5 Dd7 24.axb7
a6 [4..Dxb5 25.Vbl+- 25.J¢3 Dxb7 26.Vbl Dc6 27.Vfcl Dd6 Nejde 27..Vxe3? 28.Je4! Dh6
29.Dxe3 Vxe4. 28.Jd1 Utok piinesl bilému nesporné vyhody —kontroluje oteviené sloupce a je
pfipraven k ttoku na slabé péSce ,,a6* a ,,d5%. 28...Jg6 29.g3 hS 30.De2 h4 31.DhS hxg3 32.hxg3
JI8 33.VceS Vd8 34.Vbel g6 35.Df3 Je6 36.Vce8 Kg7 37.Vxd8 Jxd8 38.VceS Je6 39.DxdS Pésec
padl, zbytek je véci techniky. 39...Db6 40.Vcl Db4 41.Jf2 Dd2 42.De5+ £6 43.Dxf6+ Kxf6 44.Jed+
KIf5 45.Jxd2 g5 46.dS gxf4 47.gxf4 Jxf4 48.exf4 Kxf4 49.VcS Vd7 50.Jc4 Ke4 51.d6 Kd4 52.Vc7
Vd8 53.d7 KdS 54.Vc8 1-0




Petrosian - Krogius, Thilisi 1959

1.d4 Jf6 2.Jf3 g6 3.c4 Sg7 4.Jc3 d5 5.Sg5 Jed 6.cxdS Jxg5 7.Jxg5 €6 8.Jf3 exdS 9.e3 0-0
10.Sd3 Jc6 11.0-0 Je7 12.b4 Sf5? Lépe 12..Sg4 13.Sxf5 Jxf5 14.b5 Dd6 15.Db3 Je7 16.Vfcl
Kh8? 17.Vc2 h6 18.Vacl c6 19.Ja4! 19.bxc6 bxc6 20.Jad (20.Je2) 20...Vab8 19...Vab8 20.g3! Kh7
21.JcS VId8 21...b6 22.Jd3 cxb5 23.DbS5 Vfc8 24.Vc8 V8 25.Vce8 Jc8 26.De8! +/- 22.bxcé bxc6
23.Da4 Cerny md nyni dvé slabiny. 23...Df6 24.Kg2 24.Je5 24...Va8 25.Jb7 VeS8 26.Ja5 g5 27.h3
Df5 28.Jxc6 Ded 29.Vc5 £5 30.Dc2 Jxc6 31.Vxc6 4 32.exf4 gxf4 33.g4 Sxd4 34.Dd2 Sg7 35.Vel
Da4 36.Dxd5 Vxel 37.Jxel V{8 38.Jf3 Kh8 39.Vc7 a6 40.Db7 Vg8 41.Jh4 1-0

Smyslov - Keres, 1948

1.d4 dS 2.c4 €6 3.Jc3 Jf6 4.Sg5 ¢6 4...Jbd7 5.cxd5 exd5 6.Jxd57?..Jxd5!! 7.5xd8 Sb4+—+ 5.e3
Jbd7 6.cxd5 exd5 7.Sd3 Se7 8.Jf3 0-0 9.Dc2 VeS8 10.0-0 Jf8 10...Je4? 11.Sxed dxed (11...Sxg5
12.5xh7+ Kh8 13.5f5) 12.Jxe4 11.Vabl Zikladni postaveni k minoritnimu udtoku. 11...Jg6 11...Je4
12.5f4!7 12.b4 Sd6 Lépe 12....a6, aby se ¢erny nemusel starat o péSce ,,a*. 13.b5 Sd7?! Lépe 13...h6
14.Sxf6 Dxf6 15.e4 (15.bxc6 bxc6 16.e4?! Jf4! 17.e5 De6 =/+) 15..Jf4! 16.e5 Deb a nyni nelze
17.exd6?! pro 17...Dg4 18.Jel Vxel =/+ 14.bxc6 Sxc6? Lépe 14...bxc6 A) 15.e4 dxed 16.Jxe4 Se7
17.Sxf6 Sxf6 18.Jd6 Ve7 19.Vfel Se6 20.Dxc6 Sxa2 21.Vb2 (21.Vxe7?? Jxe7) 21..Vxel+ 22.Jxel
Se6 23.Se4 Vb8 24.Vxb8 Dxb8 25.Jf3; B) 15.Sf5 15...Dc8 16.Sxd7 Jxd7 17.e4 h6 18.Se3 Jb6]
15.Db3+ Se7 16.Sxf6 Tato vymeéna je dilezitd , protoZe po 16.Sb5 Jd7 17.Sxe7 Dxe7 by mohl ¢erny
branit damské kiidlo vice figurami. 16...Sxf6 17.SbS! Dd6 18.Vfcl h5?! Lépe 18...Jh4 19.Jxh4 Sxh4
20.Sxc6 bxc6 21.Dad4 Dd7 22.Je2 Vac8 23.Jf4 Se7 24.Jd3 Sd6 25.h3 Vc7 19.Je2 hd 20.Sxc6 bxc6é
21.Da4 Je7 22.Vb7! Jesté silngjsi bylo 22.Da6! s blokddou péSce a hrozbou Vb7 se ziskem pésce.
22...a5 23.h3 23.Vcbl Veb8! 24.Vxb8+ Vxb8 25.Vxb8+ Dxb8 26.Dxa5 Dbl+ 27.Jel Jf5 28.Kf1 Jd6
23...Veb8 24.Vcb1 Vxb7 25.Vxb7 ¢5! 26.VbS cxd4 27.Jexd4, V8 27...Dc7 28.Jb3 Dc6 29.JcS Dc7
28.Jb3 Sc3 29.Dxh4 Vc4 30.g4 a4 31.Jbd4 Sxd4 32.Jxd4 De5 32...Jc6 33.Jxc6 Vxc6 34.Va5 Dd7
35.DhS Vce8 (35...d4 36.exd4 Ve8 37.Dd5 Dxd5 38.Vxd5 Ve2 39.a3 Ve3 40.Vas Vxa3 41.Kg2+-)
36.Vxd5+- 33.Jf3 Dd6 34.VaS Vc8 35.Vxad Jg6 36.DhS Df6 37.DfS Dc6 38.Va7 VI8 39.Vd7
39.Jg5!?7 39...d4 40.Vxd4 Va8 41.a4 1-0

Vidime tedy, Ze chce-li ¢erny neutralizovat minoritni dtok, musi zvolit promysleny pldn a
pfesné jej provadét. Drive se myslelo, Ze jedinou zbrani proti minoritni mu utoku je protiutok na
krélovském kiidle.

Bogoljubov - Rubinstein, San Remo 1930

1.d4 dS 2.Jf3 Jf6 3.c4 €6 4.Sg5 Jbd7 5.e3 Se7 6.Jc3 0-0 7.Vcl Ve8 8.a3 a6 9.cxdS exdS
10.Sd3 c6 11.0-0 Jf8 12.Dc2 JhS Lépe 12...Je4 nebo 12...Jg6 13.Sxe7 Dxe7 14.b4 Se6 15.Db2
Vad8 16.a4 g5 17.bS axb5 18.axb5 g4 19.Jd2 Boj se vede na obou kiidlech, bily ma ziejmy predmét
utoku-pésce c6, Cerny nemd nic rovnocenného na kralovské kiidle. 19...Sc8 20.Vfel f5 21.Ja2 Vd6
22.bxc6 bxc6 23.Db6 Sd7 24.Jb4 Jf6 25.Vc2 Nikoliv ovSem 25.Jxc6 pro 25...De6 26.SbS Vc8
25...Je4 26.Sxe4 fxed4 27.Vecl Df6 28.Db7 Ve7 29.Da8 V{7 30.Jf1 hS 31.Jg3 h4 32.JhS Dg5
33.Db8 Vho6 34.Jf4 g3 Nyni po spravném 35.fxg3 hxg3 36.h3 by Cerny utok skoncil a slabina na c6
by zustala.

Ukazalo se, Ze nejlepsi obranou proti minoritnimu tutoku je figurova hra na kralovském kiidle,
protoZe figurovy utok se vyviji rychleji nez péScovy a bily musi byt stale ve stiehu. Klasickou partif
je nasledujici souboj dvou sovétskych velmistra.

Tajmanov - Nezmetdinov, Kijev, 1954

1.d4 d5 2.c4 c6 3.Jf3 e6 4.cxdS exdS 5.Jc3 Jf6 6.Sg5 Se7 7.Dc2 Jbd7 8.e3 0-0 9.Sd3 VeS8
10.0-0 Jf8 11.Vabl a5! 12.a3 Je4 13.Sxe7 Dxe7 14.b4 axb4 15.axb4 Jg6 16.b5?! Lépe 16.Sxed
dxe4 17.Jd2 f5 18.b5. Bily uskuteciiuje svlij pldn, aniz pfihliZi k moZnostem soupete. 16...Sg4
17.Jd2? 17.Sxe4 bylo jiZ nutnosti. 17...Jxd2 18.Dxd2 Jh4!—+ Ndhle neni obrany proti hrozbdm Sf3
Sh3 nebo Jf3. 19.£3 Nelze 19.Se2 Sh3! 20.gxh3 Dg5+—+. 19.Kh1 Jf3! - + Baranov-Macukevi¢, 1969
19...Dxe3+ 20.Dxe3 Vxe3 21.fxgd Vxd3 22.bxc6 bxc6 23.Je2 Vd2 24.Vf2 h6 s vyhranou pozici
cerného.




Furman - Klovans, Moskva 1964

1.c4 Jf6 2.d4 e6 3.Jc3 dS 4.cxdS exdS 5.Sg5 Se7 6.e3 0-0 7.Sd3 Jbd7 8.Jf3 c6 9.Dc2 VeS8
10.0-0 Jf8 11.Vabl Jg6 12.b4 Utok bilého zapocal, proto nesmi erny otélet. 12...Je4 13.Sxe7
Dxe7 14.Vfel [Lépe 14.Sxe4, coz je v této pozici principidlni! Nyni se cernému podaii vyvinout tlak
na kralovském kiidle.] 14...Jxc3 15.Dxc3 Sg4 16.Jd2 Vac8 17.Vbel Cerny spojil harmonicky titok
s obranou a zamezil postupu ,,b*“ péSce: 17.b5 cxb5 18.Db3 a6 19.Dxd5 Se6 =/+ 17...Jh4 18.Sf1
Nebezpecné bylo 18.f3 Sh3 19.g3 Jf5 20.Ve2 Dg5 s ttokem. 18...DgS 19.Kh1 Ve6 20.e4 Ani lepsi
20.f3 Sh3 21.Ve2 Vg6 22.g3 Sxfl 23.Vxfl Jf5 by nezabranilo pokracujicimu udtoku. 20...dxe4
21.Jxe4 Df4 22.Jc5 J£3 23.g3 23.gxf3 Vh6—+ 23...Vh6 24.h3 Vxh3+ 25.Sxh3 Dh6 0-1
Sacharov-Macukevi¢, 1968

1.d4 dS 2.c4 €6 3.Jc3 Se7 4.J£3 Jf6 5.Sg5 0-0 6.e3 Jbd7 7.Vcl a6 8.cxdS exdS 9.Sd3 VeS8
10.0-0 J£8 11.Dc2 c6 12.Vb1 Minoritni utok miize zacit. 12...Je4 13.Sf4 Plsobnost stfelce na této
diagondle nebude nijak zvl4st’ G¢innd, navic jeho postaveni na ,,f4“ neni Uplné stabilni. Lépe bylo
13.Sxe7 Dxe7 14.Sxe4 dxe4 15.Jd2 13...Jg5 14.Jd2 Jge6 15.Sg3 hS 16.h3 Bily se jiZ musi starat o
obranu, ale mél radéji zacit tahem 16.f3 16...g6 17.b4 Jg7 18.Jad Jf5S 19.Se5 Jh4 20.JcS [Bily
pieceniuje své moZznosti a bude za to potrestdn. Na prvni pohled se zda, Ze bily je v uskutecnovani
planu déle nez cerny — jezdec ,,c5* drzi damské kiidlo pod tlakem a péSec ,,a* miiZe postoupit. Nutné
vSak bylo 20.Kh1 nebo 20.Sg3, protoze taktické hrozby ¢erného jiz dozrély: 20...Sxh3! Prekvapiva
obét strelce 21.gxh3 SxcS 22.bxcS VxeS! Pointa prvni ¢asti utoku — v&Z nelze vzit pro mat! 23.Kh2
Vg5 24.Vgl Vxgl 25.Vxgl Df6 26.f4 Ve8 27.Vg3 Vxe3! 28.Jf1 28.Vxe3 Dxf4+ 29.Vg3 Df2+—+
28...Dxf4 29.Dc1 29.Jxe3 Jf3+ 30.Kg2 Jel+—+ 29...Df2+ 0-1

Neékdy dobfe vedenému péSco-figurovému ttoku neodold ani takovy skvély obranaf jako je
Karpov:
Karpov - Béljavskij, Tilburg 1986

1.d4 dS 2.c4 e6 3.Jc3 Jf6 4.cxdS exdS 5.Sg5 Se7 6.e3 c6 7.Sd3 Jbd7 8.J£3 0-0 9.0-0 VeS8
10.Dc2 Jf8 11.h3 Se6 12.5f4 Sd6! 13.Sxd6 Dxd6 14.a3 De7 15.b4 Vac8 16.Vfcl? J6d7 17.Je2 Jg6
18.Jg3 Jdf8 19.Jd2 Jh4! 20.Jb3 Dg5! 21.Kh2 Vc7 22.Jc5 Sc8 23.Vel g6 24.Vacl Bily pfiznal
chybu, ale pozdé¢... 24...h5! 25.b5? Tato duslednost v provadéni planuje je jiz Spatnd. Nutné bylo
obranné Sfl. 25...Jxg2!! 26.Kxg2 h4 27.bxc6? Ve Spatné pozici Spatny tah, ale ani lepsi De2 by
bilému nepomohlo. 27...hxg3 28.fxg3 Vxe3 29.Vxe3 Dxe3 30.cxb7 Sxb7 31.Dc3 Vxc5! 32.Dxc5
Dxd3 33.Dc3 De2+ 34.Kgl Je6 35.Vel Jxd4! 36.Kh1 JbS! 0-1

Nekdy chce uSetfit bily tah 11.Vabl a misto toho méni na f6. Sledujme, jak pozici brani Garri
Kasparov:
Timman - Kasparov, Londyn 1984

1.d4 Jf6 2.c4 e6 3.Jf3 dS 4.Sg5 Se7 5.e3 0-0 6.cxdS exdS 7.Jc3 Jbd7 8.Sd3 c6 9.Dc2 VeS8
10.0-0 Jf8 Tady se bily rozhodl usettit tah Vb1, coZ je nékdy taky mozné. 11.Sxf6 Sxf6 12.b4 Sgd
13.Jd2 Se7! 14.Vab1 Piedcasné by bylo 14.b5?! ¢5! 15.dxc5 Sxc5 16.Jb3 Sb6 =//+ 14...Sd6 15.Sf5
Sh5! 16.Vfel 1 tady je predcasné 16.b5?! ¢5 17.Jxd5 cxd4 18.e4 Se2 19.Vfcl d3=/+ Kasparov;
16.Vfel!? 16...g6! 17.Sd3 Dg5= 18.Je2 Jd7 19.h3 a6 20.a4 Vac8 21.Jf1 Sxe2 22.Sxe2 De7 23.Db3
Jf6 1/2

Bily miZe zvolit plan otevieni hry v centru — pldn demonstruje ndsledujici varianta:

1.d4 d5 2.c4 e6 3.Jf3 c6 4.cxdS exdS 5.Jc3 Jf6 6.Sg5 Se7 7.Dc2 Jbd7 8.e3 0-0 9.Sd3 VeS8
10.0-0 Jf8 11.a3 Jed4 12.Sf4! Jg513.Jxg5 Sxg5 14.Sxg5 Dxg5 15.Vael! Sd7 16.f4 Dh6 17.Df2 Ve7
18.f5 g6 19.e4!+

Lep$i neni ani 12...f5 13.Je5 +/= s dalSim {3 jak se hrdlo v partii Petrosjan-Béljavskij, 1983; ani
12..Jxc3 13.bxc3 +/=.

Obrana byla nelezena ve varianté: 1.d4 dS 2.c4 e6 3.Jf3 c6 4.cxd5 exd5 5.Jc3 Jf6 6.Sg5 Se7
7.Dc2 Jbd7 8.e3 0-0 9.Sd3 Ve8 10.0-0 Jf8 11.a3 Jg6! 12.JeS JxeS 13.dxeS Jg4 14.Sf4 Sf8
15.Sxh7+ Kh8 16.Sf5 Jxe5= a o vyrovnani bojuje spise bily.




Proti dtoku bilého v centru je nutno se branit podle varianty 1.d4 d5 2.c4 e6 3.Jf3 c6 4.cxd5
exd5S 5.Jc3 Jf6 6.SgS5 Se7 7.Dc2 Jbd7 8.e3 0-0 9.Sd3 VeS8 10.0-0 Jf8 11.JeS Jg4 12.Sxe7 Dxe7
13.Jxg4 Sxg4 14.Vael Vad8! 15.f4 Sc8 16.f5 Jd7 17.Df2 Jf6=, popt. podle nasledujici partie:

Jinou obranu pouZil byvaly mistr svéta v nasledujici partii:
Jusupov - Spasskij, Montpellier 1985

1.d4 Jf6 2.c4 e6 3.Jc3 dS 4.cxdS exdS 5.Sg5 Se7 6.e3 0-0 7.Dc2 Jbd7 8.Jf3 c6 9.Sd3 VeS8
10.0-0 Jf8 11.Vael Se6 12.JeS J6d7 13.Sxe7 Vxe7 14.f4 £6 15.J£3 Jb6 16.f5 Sf7 17.g4 Dd6, 18.e4
dxed4 19.Jxe4 Dc7 20.g5 Jd5 21.Sc4 Kh8 22.gxf6 gxf6 23.Dd2 Je3 24.Vxe3 Sxc4 25.Vfel Vg7+
26.Jg3 Sd5 27.Kf2 Nyni mohl ¢erny zavrsit svou dobrou hru pokra¢ovanim 27...Df4!! 28.Jh5 Dxh2!
29.Jxh2 Vg2 30.Kf1 Vxd2 31.Ve8 Ve8 32.Ve8 Vh2 33.Vf8 Sg8 34.Jxf6 Kg7 -/+.

Drtive se hravalo 11.Vael Je4 12.Sxe7 Dxe7 13.Sxe4 dxe4 14.Jd2 £5?! 15.d5! Sd7 16.f3 exf3
17.Jxf3 cxd5 18.Jxd5 Ded 19.Dxe4 Vxe4 20.Jd4 Vae8 21.Vd1! +/=

Ale i zde bylo nalezeno zlepSeni v podob¢ varianty 14...b6 15.Da4 bS 16.Dc2 b4 17.Je2 Sa6
18.Jb3 Vad8= Ribli-Jusupov, 1985.

Obrana zaloZend na protihie na dimském kiidle, opét v podéani Borise Spasského:
Polugaevskij - Spasskij, Leningrad 1963

1.c4 Jf6 2.Jc3 e6 3.Jf3 dS 4.d4 Se7 S.cxdS exdS 6.Sg5S c6 7.Dc2 g6 Predznamendva vyménu
bélopolnych stielct. 8.e3 SfS 9.Sd3 Sxd3 10.Dxd3 0-0 11.Sxf6 Sxf6 12.b4 Jd7 13.0-0 Prednost
zasluhovalo rovnou 13.b5. 13...bS! Zato cerny nevdha — vyménil bélopolné strelce, zamezil postup
bilého pésce a kdyZ se povede pievod jezdce z d7 na c4, tak o vyrovnani bude bojovat jiz bily! 14.a4
a6 15.aS! Zamezuje prevodu jezdce na c4. Zaviend pozice vSak jiz neklade na Cerného velké naroky.
15...Ve8 16.Je2 Se7 17.Db3 Sd6 18.Jc1 g5 19.Jd3 g4 20.Jd2 Ve6 21.Vfcl DgS 22.Va2 Vae8
23.Vac2 Dh6 24.Jf1 Sb8 25.J¢5! JiZ neni jak pozici zesilovat. 25...Jxc5 26.VxcS Vg6 27.Dc2 Vee6
28.g3 Kg7 29.Df5 V2

N¢ékdy nepostavi ¢erny proti minoritnimu ttoku péScovy val, ale jen obranny bok z figur.
Trifunovic - Pirc, Saltsjobaden 1948

1.d4 Jf6 2.c4 €6 3.Jc3 dS 4.Sg5 Se7 5.3 0-0 6.Vcl Jbd7 7.Jf3 ¢6 8.Dc2 Ve8 9.a3 a6 10.cxdS
exd5 11.Sd3 Jf8 12.0-0 g6 Jako v predchozi partii i zde jde Cernému o vyménu bélopolnych stielct.
13.Ja4 Je6 14.Sh4 Jg7 15.Jc5 Jd7 16.Sxe7 Vxe7 17.b4 Jb6 18.a4 Sf5 19.Jd2 Sxd3 20.Dxd3 Jf5 2
Cerny ma dostateéné protitrumfy — po 21...Jd6 je piipraven vniknout jezdcem na ,.c4*. Pokud by bily
pokracoval v minoritnim ttoku, tak po 21.b5 cxb5 22.axb5 a5! bude mit Cerny nebezpecného volného
pésce.




